

ÎNCHEIERE

14 iunie 2017

mun. Chișinău

Colegiul civil, comercial și de contencios administrativ
lărgit al Curții Supreme de Justiție

în componența:

Președintele ședinței, judecătorul
Judecători

Tatiana Vieru
Tamara Chișca-Doneva
Mariana Pitic
Nicolae Craiu
Oleg Sternioală

examinând recursul declarat de lichidatorul Societății pe Acțiuni „Banca de Economii”, în proces de lichidare-Grigore Olaru,

în cauza la cererea depusă de creditorul garantat Societatea pe Acțiuni „Banca de Economii”, în proces de lichidare privind anularea hotărârii adunării creditorilor Societății pe Acțiuni „Basvinex” din 31 ianuarie 2017 și chestiunea privind confirmarea planului procedurii de restructurare, votat la 31 ianuarie 2017 de către adunarea creditorilor Societății pe Acțiuni „Basvinex”,

împotriva hotărârii din 28 februarie 2017 a Curții de Apel Chișinău,

c o n s t a t ă:

La 12 aprilie 2016, administratorul SA „Basvinex”-Gheorghe Vaipan a depus cerere introductivă privind intentarea procesului de insolabilitate în privința SA „Basvinex”, IDNO 1002600019586, cu sediul pe str. Studenților, nr. 1/7, mun. Chișinău.

Prin încheierea din 15 aprilie 2016 a Curții de Apel Chișinău a fost admisă spre examinare cererea introductivă depusă de SA „Basvinex”.

Prin hotărârea din 30 iunie 2016 Curții de Apel Chișinău a fost admisă cererea introductivă; a fost constatată insolabilitatea debitorului, cu intentarea procesului de insolabilitate în privința SA „Basvinex”; Nicolae Bostan a fost desemnat în funcția de administrator al insolabilității SA „Basvinex”; a fost obligat administratorul insolabilității să notifice creditorii SA „Basvinex” despre înregistrarea cererilor de validare a creanțelor pentru întocmirea tabelului definitiv al creanțelor până la 30 august 2016; a fost obligat să verifice, să întocmească și să prezinte instanței de insolabilitate, nu mai târziu de data de 10 septembrie 2016, tabelul definitiv al creanțelor; a fost stabilită ședința de validare a creanțelor pentru 21 septembrie 2016 ora 12:00.

La 21 septembrie 2016, după ședința de validare a creanțelor debitorului, s-a desfășurat adunarea de raportare a creditorilor SA „Basvinex”. Pe marginea celei de a doua întrebări ale ordinii de zi a adunării creditorilor -determinarea modalității de continuare a procesului de insolabilitate (restructurare sau faliment cu propunerea candidaturii lichidatorului), administratorul insolabilității a propus aplicarea procedurii falimentului, care a fost respinsă de creditorii. Conform art. 114 alin.(6)

al Legii insolvenței nr. 149 din 29 iunie 2012, neaprobarea de către adunarea creditorilor a procedurii propuse de administratorul insolvenței are ca efect intentarea față de debitor a următoarei proceduri, fără a fi pusă separat la vot.

Prin încheierea din 04 octombrie 2016 a instanței de insolvență a fost confirmată hotărârea adunării creditorilor SA „Basvinex” din 21 septembrie 2016 privind aplicarea în privința debitorului SA „Basvinex” a procedurii de restructurare și a fost stabilit un termen de propunere a planului procedurii de restructurare de 30 zile de la data adoptării încheierii, însă pe parcurs a fost prelungit.

La 31 ianuarie 2017 s-a desfășurat adunarea creditorilor SA „Basvinex”, în cadrul căreia a fost acceptat planul de restructurare.

Administratorul insolvenței Nicolae Bostan a depus la 06 februarie 2017 în instanța de insolvență procesul-verbal al adunării creditorilor din 31 ianuarie 2017, solicitând confirmarea planului procedurii de restructurare.

La 02 februarie 2017 și 16 februarie 2017, creditorul garantat SA „Banca de Economii”, în proces de lichidare, a înaintat cerere privind anularea hotărârii adunării creditorilor SA „Basvinex” din 31 ianuarie 2017, invocând că au fost grav lezate drepturile creditorului SA „Banca de Economii”, în proces de lichidare și hotărârea a fost adoptată cu încălcarea normelor de drept material și procedural.

Ulterior, SA „Banca de Economii”, în proces de lichidare, a depus cerere suplimentară privind anularea hotărârii adunării creditorilor SA „Basvinex” din 31 ianuarie 2017, invocând că a luat cunoștință de planul procedurii de restructurare al SA „Basvinex” actualizat și acordurile adiționale ale acestuia, precum și programul de stingere a creanțelor, la momentul înregistrării participanților la adunarea creditorilor.

Instanța de insolvență, cu consimțământul participanților la proces, luând în considerare că admiterea cererii creditorului garantat SA „Banca de Economii”, în proces de lichidare și anularea hotărârii adunării creditorilor de acceptare a planului procedurii de restructurare ar duce la respingerea cererii administratorului de confirmare a acestui plan, a considerat posibilă examinarea într-o singură procedură.

Prin hotărârea din 28 februarie 2017 a Curții de Apel Chișinău s-a respins cererea creditorului garantat SA „Banca de Economii”, în proces de lichidare, privind anularea hotărârii adunării creditorilor SA „Basvinex” din 31 ianuarie 2017; s-a confirmat planul procedurii de restructurare al debitorului SA „Basvinex”, acceptat de adunarea creditorilor din 31 ianuarie 2017; s-a încetat procedura de restructurare, cu aplicarea planului procedurii de restructurare în privința debitorului SA „Basvinex”; s-au repus organele de conducere ale debitorului SA „Basvinex” în dreptul de administrare a societății și a masei debitoare, sub supravegherea administratorului insolvenței; s-a obligat administratorul insolvenței-Nicolae Bostan să exercite supravegherea realizării planului procedurii de restructurare în strictă conformitate cu prevederile art. 186, 211 și 212 ale Legii insolvenței; s-a degrevat debitorul SA „Basvinex” de diferența între valoarea obligațiilor deținute înainte de confirmarea planului și cele prevăzute în planul de restructurare, iar creanțele și drepturile creditorilor și ale celorlalte părți interesate -de a se modifica conform Planului procedurii de restructurare; s-a obligat debitorul SA „Basvinex” să efectueze schimbările de structură preconizate în planul procedurii de restructurare. Totodată, s-a indicat că prezenta hotărâre constituie titlu executoriu pentru executarea silită a prevederilor planului procedurii de restructurare.

La 01 martie 2017, lichidatorul Societății pe Acțiuni „Banca de Economii”, în proces de lichidare-Grigore Olaru, a declarat recurs împotriva hotărârii din 28 februarie 2017 a Curții de Apel Chișinău, solicitând casarea acesteia, cu restituirea pricinii la rejudecare.

La 13 iunie 2017, administratorul insolvenței SA „Basvinex”- Nicolae Bostan a depus o cerere, prin care a solicitat transmiterea dosarului instanței de fond-Curtea de Apel Chișinău pentru corectarea erorii comise în încheierea nr. 2i-348/16 din 21 decembrie 2016, adoptată în procesul de insolvență intentat în privința SA „Basvinex”.

În motivarea cererii a invocat că la 13 septembrie 2016, SA „Banca de Economii”, în proces de lichidare, a depus contestație asupra tabelului definitiv al creanțelor în partea neincluserii spre validare a sumei de 13971792 lei, însă prin încheierea din 21 decembrie 2016 a Curții de Apel Chișinău, adoptată în procesul de insolvență intentat în privința SA „Basvinex”, la examinarea contestațiilor creditorului SRL „Davas-Nucar” împotriva tabelului definitiv al creanțelor și contestațiile creditorilor „Banca de Economii” SA, în proces de lichidare și BC „Victoriabank” SA în partea neincluserii integrale spre validare a creanțelor înaintate de ei, s-a dispus validarea creanței SA „Banca de Economii”, în proces de lichidare, față de SA „Basvinex” în sumă de 13971792 euro și de 14329761 lei (10708334+3621427) ca creanță garantată.

Studiind cererea privind transmiterea dosarului în instanța de fond pentru corectarea erorii în raport cu materialele dosarului, Colegiul civil, comercial și de contencios administrativ lărgit al Curții Supreme de Justiție consideră necesar de a ridica dosarul de la examinare și de a-l restitui instanței de insolvență-Curtea de Apel Chișinău, pentru soluționarea cererii de corectare a greșelii.

Din materialele cauzei rezultă că 13 septembrie 2016, SA „Banca de Economii”, în proces de lichidare, a depus contestație asupra tabelului definitiv al creanțelor, solicitând obligarea administratorului insolvenței SA „Basvinex”- Nicolae Bostan de a rectifica tabelul definitiv al creanțelor prin includerea creanței SA „Banca de Economii”, în proces de lichidare, față de SA „Basvinex” în sumă de 13971792, 00 lei, cu titlu de creanță garantată, 10708334,00 lei și 1354791, 65 euro (Vol.II, f.d.48-50).

Prin încheierea din 21 decembrie 2016 a Curții de Apel Chișinău, adoptată în procesul de insolvență intentat în privința SA „Basvinex”, la examinarea contestațiilor creditorului SRL „Davas-Nucar” împotriva tabelului definitiv al creanțelor și contestațiile creditorilor „Banca de Economii” SA, în proces de lichidare și BC „Victoriabank” SA în partea neincluserii integrale spre validare a creanțelor înaintate de ei, au fost respinse contestațiile depuse de SRL „Davas-Nucar” împotriva tabelului definitiv al creanțelor SA „Basvinex” în partea creanțelor SA „Banca de Economii”, în proces de lichidare și BC „Victoriabank” SA; a fost admisă parțial contestația SA „Banca de Economii”, în proces de lichidare și a fost dispusă validarea creanței SA „Banca de Economii”, în proces de lichidare, față de SA „Basvinex” în sumă de 13971792 euro și de 14329761 lei (10708334+3621427) ca creanță garantată; în rest, contestația SA „Banca de Economii”, în proces de lichidare, a fost respinsă; a fost admisă integral contestația BC „Victoriabank” SA și a fost validată creanța BC „Victoriabank” SA față de SA „Basvinex” în sumă de 3331113, 35 euro, 16487103,95 lei și 509104,09 USD ca creanță garantată; a fost obligat administratorul insolvenței de a introduce modificările corespunzătoare

în tabelul definitiv al creanțelor SA „Basvinex” (Vol.II, f.d.74-77).

Prin decizia din 15 martie 2017 a Curții Supreme de Justiție a fost respins recursul declarat de administratorul insolvenței SA „Basvinex”- Nicolae Bostan și s-a menținut încheierea din 21 decembrie 2016 a Curții de Apel Chișinău, în partea care a fost admisă parțial contestația SA „Banca de Economii”, în proces de lichidare și admisă integral contestația BC „Victoriabank” SA (Vol.II, f.d.99-105).

În conformitate cu art. 249 alin. (2) Cod de procedură civilă, la cererea participanților la proces sau din oficiu, instanța judecătorească corectează greșelile sau omisiunile din hotărâre care țin de nume, calitatea procesuală, orice alte erori materiale sau de calcul evidente.

Din considerentele menționate și având în vedere că instanța de recurs nu poate soluționa problema corectării greșelii comise în încheierea din 21 decembrie 2016 a Curții de Apel Chișinău referitor la valuta în care s-a dispus validarea creanței SA „Banca de Economii”, în proces de lichidare, Colegiul civil, comercial și de contencios administrativ lărgit al Curții Supreme de Justiție consideră necesar de a ridica de la examinare, în ordine de recurs, cauza la cererea depusă de creditorul garantat Societatea pe Acțiuni „Banca de Economii”, în proces de lichidare privind anularea hotărârii adunării creditorilor Societății pe Acțiuni „Basvinex” din 31 ianuarie 2017 și chestiunea privind confirmarea planului procedurii de restructurare, votat la 31 ianuarie 2017 de către adunarea creditorilor Societății pe Acțiuni „Basvinex”, cu restituirea acesteia în instanța de insolvență-Curtea de Apel Chișinău pentru soluționarea cererii de corectare a greșelii.

În conformitate cu art. art. 269-270 Cod de procedură civilă, Colegiul civil, comercial și de contencios administrativ lărgit al Curții Supreme de Justiție

d i s p u n e:

Se ridică de la examinare, în ordine de recurs, cauza la cererea depusă de creditorul garantat Societatea pe Acțiuni „Banca de Economii”, în proces de lichidare privind anularea hotărârii adunării creditorilor Societății pe Acțiuni „Basvinex” din 31 ianuarie 2017 și chestiunea privind confirmarea planului procedurii de restructurare, votat la 31 ianuarie 2017 de către adunarea creditorilor Societății pe Acțiuni „Basvinex”, cu restituirea acesteia în instanța de insolvență-Curtea de Apel Chișinău pentru soluționarea cererii de corectare a greșelii.

Încheierea nu se supune nici unei căi de atac.

Președintele ședinței, judecătorul

Tatiana Vieru

Judecători

Tamara Chișca-Doneva

Mariana Pitic

Nicolae Craiu

Oleg Sternioală